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1. Admiterea 

Pentru anul universitar 2024-2025 am organizat admiterea la arhitectură în aceeași 

formulă ca în anul precedent, folosind cele trei componente ale mediei finale, 

portofoliu, proba practică și media la bacalaureat. Concurența a fost foarte bună. 

Suntem din ce în ce mai convinși că multe portofolii nu sunt realizate de candidați, 

fapt demonstrat de prestația acestora la proba de verificare. Ne punem problema să 

eliminăm această componentă a admiterii și să revenim la formula cu doar două 

componente. Pe parcursul semestrului secund din anul universitar anterior, care a 

precedat admiterea, am primit în facultate mai multe vizite ale elevilor de la licee din 

Cluj și din alte localități din  Transilvania, interesați de condițiile și specificul 

studenției la arhitectură. Aceste vizite sunt benefice, dându-ne ocazia să explicăm 

diferite aspecte care sunt percepute deformat în societate. Mai mult, în cadrul 

Universităților de vară pe care le organizează OSUT, am avut ocazia să organizăm 

vizite și cursuri explicative, care atrag elevii spre studiul arhitecturii și nu de puține ori 

regăsim participanții la aceste tabere pe lista de admiși în anul următor.  

 

2. Decanatul 

Din păcate am pierdut administratorul de patrimoniu, care a decedat. Suntem nevoiți 

să continuăm seria de concursuri pe post, care au fost în această perioadă mai 

numeroase decât în orice altă perioadă din istoria facultății. Procedura de angajare a 

fost organizată cu succes și avem un nou administrator, în persoana domnului 

Ovidiu Chendrean. De asemenea, în ceea ce privește secretarul cu studenții, 

concursul organizat ne-a adus mai mulți candidați, dintre care s-a detașat doamna 

Lavinia Meseșan, care ocupă în prezent acest post. Din punct de vedere managerial 

am continuat cu ședințele săptămânale de raportare și organizare, care se dovedesc 

esențiale în stabilirea priorităților. Din 2024 am intrat într-un mandat nou de decan și 

am adus în echipă un nou prodecan în persoana domnului șef de lucrări Mihai Racu, 

care are o experiență îndelungată în departamente cu realizarea statelor de funcții, a 

planului de învățământ și a utilizării platformelor electronice pentru acestea.  

 

3. Consiliul de Administrație UTCN  

În CA UTCN am adoptat o poziție proactivă, concentrându-mă pe acele strategii și 

documente de implementare care se reflectă în activitatea facultății noastre, 

susținând digitalizarea accelerată și efectivă. Am coordonat raportarea CNFIS, care 

a fost cea mai amplă și susținută în cadrul facultății noastre, până acum. Fiind un an 

complicat la nivel de minister al educației, am solicitat de fiecare dată explicații 

asupra modului în care universitatea noastră adoptă cu sau fără o poziție critică 

diferite decizii ministeriale. Am colaborat prin implicarea prodecanului în grupul de 

lucru care a elaborat noua metodologie de evaluare a activității didactice de către 

studenți, alături de OSUT, care aduce modificări importante.  
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4. Activitatea didactică 

A continuat activitatea de elaborare și promovare a noului program de studii la nivel 

de master cu titlul Proiectare Urbană, în domeniul urbanismului. Este un deziderat 

mai vechi al FAU, nerealizat până acum din diferite motive restrictive, dar care poate 

beneficia de oportunitatea ivită în această perioadă și de cerințele măsurate din 

piață, în regiunea noastră. Continuăm demersurile pentru acreditarea noului 

program, care vor aduce componente didactice noi și amplificarea comunității de 

cadre didactice. Am continuat să coordonez, cu directorii de departamente și 

prodecanul, planul de învățământ, pe care l-am stabilizat, realizând reglaje care țin 

de ordinea și sincronizarea disciplinelor, în special în zona de sinteze de proiectare. 

Activitatea didactică personală este în continuare orientată spre pachetul de cursuri 

pe care le țin la FAU de mai mulți ani, Introducere în Teoria Arhitecturii, Programe de 

Arhitectură și mai noul dar deja consacratul curs de Marketing și Comunicare în 

Arhitectură. Acestora s-au adăugat cursurile de Advanced Architecture și 

Communications Skills, la masterul Regenerative Cities, în limba engleză la 

Facultatea de Ingineria Instalațiilor și noul curs opțional de Scenografie, pentru anul 

4, la FAU. Am început și activitatea de conducere științifică a doctoratelor, afiliat la 

IOSUD UTCN în domeniul arhitectură, având primii doi doctoranți în stagiu. În 

paralel am activat în comisii de acordare a titlului de doctor la UAUIM București și la 

UP Timișoara, tot în domeniul arhitecturii.  

 

5. Examene de finalizare a studiilor 

Procedura de îndrumare pentru examenele de finalizare a studiilor a primit câteva 

modificări care s-au dovedit foarte inspirate. Prima a fost organizarea unor prezentări 

și discuții critice pe parcursul semestrului care precede absolvirea, în cadrul 

disciplinelor de elaborare a disertațiilor, proiectelor de diplomă și a consultanței 

tehnice de structuri. Metoda a fost apreciată atât de studenți cât și de profesorii 

îndrumători. Am pus un accent mai mare pe colocviul acestor discipline, pentru a 

asigura un avans mai rapid și un studiu mai aprofundat pentru lucrări. În comisii am 

invitat reprezentanți ai partenerilor de la Dublin și Darmstadt, alături de Timișoara și 

Iași, pentru proiectele de diplomă și București, Iași și Timișoara, pentru disertații. La 

finalul sesiunilor am organizat dezbateri cu participanții, profesori, absolvenți și 

studenți din public.  

 

6. Național  

Anul 2024 va rămâne în mod cert în memoria mai multor generații de studenți și 

cadre didactice și a tuturor celor care au fost implicați în pregătirea și organizarea 

FAST, ediția a doua, la Cluj. Sunt convins că a fost cel mai important eveniment pe 
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care l-am găzduit la FAU până acum, prin complexitate, amploare, participare, 

valoare și efect. Am consolidat propria idee pe care am oferit-o în anul precedent și 

am pus o cărămidă importantă la expunerea școlii de arhitectură în mediul național, 

cu contribuții internaționale, la colaborarea dintre școli și la evoluția educației pentru 

arhitectură, în general.  

 

7. Internațional 

Am continuat implicarea în activitățile consorțiului universtiatr EUt+, prin clusterul de 

arhitectură, participând la două experiențe, la Troyes, în Franța și la Darmstadt, în 

Germania. Experiența din Germania ne-a adus și colaborarea pentru comisiile de 

evaluare a proiectelor de diplomă. Personal, am avut o experiență foarte interesantă 

și valoroasă pentru înțelegerea proceselor de evaluare și validare UIA-UNESCO, 

fiind invitat să particip la o comisie de validare a programului de arhitectură de la 

Universitatea din Cairo.  

 

8. Evenimente  

Mai multe evenimente create sau găzduite de FAU s-au derulat pe parcursul anului 

universitar 2024-2025. Expoziția proiectelor studenților din anul 2, Turnul de 

supraveghere, prezentată la Muzeul de Istorie al Transilvaniei din Cluj-Napoca și la 

Muzeul de Istorie din Zalău a fost extrem de bine primită de public și media. 

Expoziția proiectelor studenților dinnanul 1, Locuirea viitorului a fost expusă la 

Muzeul Etnografic al Transilvaniei din Cluj-Napoca, atrăgând vizitatori și studenți ai 

altor universități. Am găzduit expoziția destinată locuințelor contemporane din zona 

Vișegrad 4, cu proiecte din 6 țări, printre care și România, organizată de Uniunea 

Arhitecților din Ungaria.  

 

9. Concluzii  

Anul universitar 2024-2025 a fost unul important pentru FAU, pe mai multe palnuri. 

Finalizarea dosarului pentru acreditarea noului program de Master de Proiectare 

Urbană ne duce spre etapa următoare de depunere a acestuia și de primire a vizitei 

de validare, în anul următor. Organizarea FAST la Cluj la a doua ediție ne-a prilejuit 

un efort consistent al întregii comunități academice, profesori și studenți, care au 

lucrat cot la cot pentru reușita evenimentului. A fost cel mai amplu eveniment 

organizat și găzduit de FAU la Cluj, bazându-se pe experiența QUEST10NS și 

depășindu-l în amploare și consecințe benefice pentru școala de arhitectură.  

Septembrie 2025, 

prof.dr.arh. Șerban Țigănaș, decan FAU, UTCN 


